
Téma 3. týdne: „Svět kolem nás“ 

Dobrý den, děti. Tak, jak jste se celý týden měly? Doufáme, že dobře a že se již nemůžete 

dočkat našeho dalšího tvoření i řešení úkolů. Opět jsme si pro Vás připravily aktivity a 

činnosti, při kterých si budeme kreslit, hrát s písmenky, vyrábět i zpívat. Také si trochu 

procvičíme prstíky u grafomotoriky - a to vše na téma „Svět kolem nás“. Vyberte si aktivity, 

které se vám líbí a nezapomeňte si založit deník č. 3. Budeme rády, když si, stejně tak, jako 

předchozí týdny, budete do něj kreslit vše, co se Vám v tomto týdnu přihodilo, nebo které 

činnosti vás zaujaly a líbily se Vám. Až se budeme moci zase sejít, přineste si své deníky 

s sebou do naší třídy. Budeme si společně nad obrázky povídat a určitě Vás nemine nějaké 

překvapení v podobě drobné odměny za vykonanou práci.  

 

 

1. Aktivita 

Konečně nám všem alespoň občas venku vykoukne sluníčko. Co vy na to děti, že byste si 

doma také jedno vyrobily pro radost? Můžete si s ním třeba vyzdobit váš pokojíček. 

Vezměte si barevný - žlutý papír A4 a nastříhejte z něj paprsky ve tvaru proužků (můžete si je 

navlnit přes tužku) nebo trojúhelníků. Na druhý žlutý papír si nakreslete velké sluníčko (ať je 

veselé, může být i pohádkové – třeba puntíkaté), vystřihněte ho a po obvodu kruhu dolepte 

pruhy papíru.  

                 

  

 

  

 

(Archiv autora) 

2. Aktivita 

„Kreslený diktát“ – rozvíjí soustředěnost, schopnost zapamatovat si informaci 

Jaro tu ještě není, přesto se již začíná příroda pomalu probouzet. Nakreslete si do svého 

deníku obrázek podle instrukce maminky nebo tatínka: „Nakresli domeček. U domku trávu a 

v ní 3 kytičky. Nad kytičky nakresli duhového motýla. Před první kytičku nakresli berušku. Do 

horního pravého rohu nakresli sluníčko. Pod sluníčko mrak, ze kterého prší.“ 

Tak a teď se role obrátí  - maminka nebo tatínek mohou kreslit obrázky podle Vaší 

instrukce: „Vezmi si žlutou pastelku a nakresli do horního levého rohu…“.  



3. Aktivita 

Možná máš doma nějaké své zvířátko – pejska, kočičku, papouška, rybičky. Někdo dokonce 

chová doma želvu. 

Vy si teď vyrobte želvičku z papíru. Želvičku si vybarvěte podle vlastní fantazie a 

vystřihněte. Stříhejte podle přerušované čáry na krunýři, potom oba konce krunýře (k plné 

čáře) opět spojte (sešívačkou nebo lepidlem). Krunýř želvičky se tím „vypoulí“ a zvířátko tak 

dostane prostorový vzhled. Můžete si složit třeba i celou želví rodinu. 

 

Potom postavte pro svoji želvičku ohrádku z kostek, přístřešek nebo třeba jezírko. Stavět 

můžete z čehokoliv, co doma najdete – kostky, ale třeba také víčka z pet lahví, knoflíky, 

krabici od bot apod. 

 

 

  



  



  



4. Aktivita 

V přírodě se probouzí také hmyz. Spočítejte jednotlivé druhy broučků, šnečků, housenek i 

motýlků a potom vybarvěte správný počet rámečků. 

Znáte název některého hmyzu? Víte, jak se v přírodě správně chovat? Můžete si třeba také 

přečíst nějaký zajímavý příběh z knihy od Ondřeje Sekory „Ferda Mravenec“. 

 

 



4. Aktivita 

Předčtenářská gramotnost – rozvoj slovní zásoby (podstatná jména) 

Povídejte si nad obrázkem a vymýšlejte slova, na co všechno svítí sluníčko – (na sněženku, na 

tulipán, na holčičku, na kluka, na stromy i na domy, na bambuli na čepici, na šnečí ulitu, na 

traktor, na hlínu, na pruhovanou peřinu…). 

Doplňte paprsky sluníčku – pozor na správné držení tužky. Kterých kytiček je na obrázku 

nejvíce? 

 

A teď je čas si zazpívat nějakou veselou písničku, která nám třeba už konečně to jaro přivolá. 

Co vy na to? Vzpomenete si na písničku: „Sluníčko, popojdi maličko“, nebo třeba „Skákal 

pes“ či „Travička zelená?“ 



 

Není SLUNÍČKO jako SLUNÍČKO – poznáš, o kterém zvířátku se v písničce zpívá? Nakresli 

ho do svého deníku. 



5. Aktivita 

Rozvoj grafomotoriky – uvolňování svalů ruky, posilování svalů prstů, posilování paměti 

Dokončete šnekům ulitu. Šnečky si také můžete vymodelovat z modelíny – spirála. Nakonec 

se naučte krátkou říkanku. 

 



6. Aktivita 

Sudoku – rozstříhejte si 6 menších čtverečků s obrázky pod velkou čtvercovou sítí s obrázky. 

Vaším úkolem je přikládat obrázky do sítě tak, aby se, v tučně ohraničené části, žádný 

obrázek neopakoval. Obrázky si můžete vybarvit. 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



Zvládnete i těžší variantu? Úkolem je doplnit do rámečků tvary (kruh, trojúhelník, 

čtverec, obdélník) tak, aby se žádný z nich neopakoval ve vodorovné, svislé ani šikmé 

linii. Držíme palečky  

 

Pokud jste úkol zvládli, můžete si čtvercové sítě s doplněnými geometrickými tvary 

vystřihnout a vlepit do Vašeho deníku. 



7. Aktivita 

A teď vás čeká další těžký úkol. Poradíte si? Maminka nebo tatínek Vám s ním určitě rádi 

pomohou. 

 

 



8. Aktivita 

Všichni si bez výjimky (ať se Vám povedlo či ne splnit úkoly), zasloužíte malou odměnu, co 

říkáte? Poproste maminku a společně si připravte nějakou zdravou svačinku. Pro inspiraci 

Vám posíláme nápady Médi Pusíka  

 

 

 

 

 

 

A po dobré svačině se běžte proběhnout trochu ven. Nezapomeňte se dívat všude kolem sebe - 

jestli už opravdu vykukují jarní kytičky na záhoncích a třeba i zpívají ptáčci. Můžete při 

procházce také počítat kolemjedoucí auta. Kdo z vás při procházce spočítá všechna červená 

auta a kdo jich napočítá nejvíc? Požádejte maminku s tatínkem, ať vám pomohou zapsat do 

deníku, kolik jste jich objevili právě vy.  

 

 



9. Aktivita 

A nakonec si zopakujte pravidla správného chování mezi kamarády. 

 

 

 



A na úplný závěr několik drobných tipů pro maminky a tatínky 

   
 

 

 Povídejte si s dětmi o všem, co vidí okolo sebe, vyprávějte jim, najděte si každý den 

chvilku na společné čtení - rozvíjíte tak jejich slovní zásobu, zvídavost i fantazii. 

 Zapojujte děti do běžných domácích činností i jednoduchých prací na zahradě – budou 

zručnější a zvýší se jejich zdravé sebevědomí.  

 Poukazujte na nutnost dodržování pravidel chování (slušnost) i stolování – vyrostou 

z nich slušní lidé. 

 Důvěřujte schopnostem svých dětí – zvládnou toho hodně, pokud k tomu dostanou 

příležitost. Nevadí, když rozlijí vodu, rozsypou mouku, něco pokazí – učte je, že 

„chybovat“ je lidské. Důležité je chybu napravit – uklidit po sobě (i když to nebude 

dokonalé) a poučit se ze zkušeností. 

 

 

 

Ať se daří  

Nezapomínejte kreslit do deníčku č. 3 a posílat fotografie z vašeho tvoření na 

msrasinovapistalky@seznam.cz, ať je můžeme vložit na webové prostředí DĚTI DĚTEM. 

 

Vaše p. učitelky Iva a Vlaďka 
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